

Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1000 korona
Előfizetési ár egy hóra 35,000K

Klebensberg hazaérkezett Bethlen nyilatkozik a numerus claususról, és a nyugdíjasokról

Bud János: „Az angol font után a magyar korona a legstabilabb valuta Európában”

Budapest, december 14. Klebensberg Kunó gróf kultuszminiszter ma délután 4 órakor Budapestre érkezett. A kultuszminiszter vasárnap reggel 8 órakor indult el Genfből és egyfolytában tette meg a hosszú utat és úgy, mint a miniszterelnök. Bécsben sem időzött.

Klebensberg kultuszminiszter kijelentette, hogy a magyar ügyek nagy megértésre találtak Genfben, a népszövetség előtt. Részletesebb nyilatkozatot egyelőre nem kíván tenni, — mert előbb beszámol a miniszterelnöknek.

A MINISZTERELNÖK HIVATALÁBAN.

Gróf Bethlen István miniszterelnök ma délelőtt 10 óra után megjelent hivatalában és átvette a miniszterelnökség vezetését. Háromnegyed 12 órakor érkezett a Házba Vass József népjóléti miniszter, majd Bethlen István gróf miniszterelnök, mire mindketten Szeitovszky házelnökhöz siettek, hogy a Ház munkarendjéről tárgyaljanak.

BETHLEN ISTVÁN A NUMERUS CLAUSURÓL ÉS A PETRISCHEVICH ÜGYRŐL.

Bethlen István gróf miniszterelnök egyik fővárosi lap munkatársának arra a kérdésére, hogy milyen megoldás várható a numerus clausus ügyében, a következőket mondotta: — Amíg a kultuszminiszter ur nem jön haza, ebben a kérdésben nem nyilatkozhatom; ő tárgyalt ebben az ügyben. Amikor előadta a kormány álláspontját, akkor annyira rendben volt a dolog, hogy nem volt szükség megvárnom az elhalasztott tárgyalásokat. Látom, hogy mes terségesen különböző ellentéteket konstruáltak köztem és a kultuszminiszter között. Ezek az erőszakosan támasztott ellentétek nem egyebek nevétséges kombinációknál.

Ezután Petrischevich Horvát Emil ügyét tettük szóvá. A miniszterelnök erre nézve a következőket mondotta: — Az ügy, amely nem politikai ter

mészetű, a bíróság előtt van. Régen tudhatná a magyar közvélemény, de a sajtó is, hogy soha nem szabad a bíróság előtt fekvő ügyből politikát csinálni. A genfi tárgyalások további pénzügyi részéről nem én, hanem Bud János pénzügyminiszter fog beható tájékoztatást adni a nemzetgyűlésnek. Egész gazdasági programunkat a népszövetség elé terjesztjük. A népszövetség elfogadta előterjesztéseinket, amelyek a jövő beruházásokra és általában az állam háztartás vitelére vonatkoznak. Ami a nyugdíjasok ügyét illeti, két szempontból kellett ezt az ügyet a népszövetség előtt megtárgyalni. — Az egyik a nyugdíjasok most már lezállított nyugdíjának az ügye, mert a kormány arra törekszik, hogy a mostan lezállított díjak helyett bizonyos javítást adhasson a nyugdíjasoknak. A másik kérdés az elcsatolt területről Magyarországra került nyugdíjasok ügye. A nyugdíjasok fizetésjavításának kérdését a népszövetség a főbiztosra ruházta és így a magyar kormány a főbiztossal fogja letárgyalni a javításra vonatkozó tervezet végrehajtását.

A PÉNZÜGYMINISZTER MEGVAN ELÉGEDVE A GENFI EREDMÉNYEKSEL.

Bud János pénzügyminiszter rendkívül meg van elégedve a genfi tárgyalások eredményével. — A pénzügyminiszter Genfből a svájci szövetségi kormány székhelyére Bernbe utazott, ahol különböző ténnyezőkkel egy napig tárgyalta. Beavatott helyen úgy tudják, hogy ezek a tárgyalások kiterjedtek a magyar mezőgazdasági terményeknek Svájcban való értékesítésére is, amit a pénzügyminiszter tőle telhe főleg igyekszik előmozdítani. Állalában utjáról azzal az impresszióval tért haza, hogy a magyar vánta a legstabilabb pénznek tekintethető, amely stabilitás tekintetében az angol fonttal egyszinten áll.

A földművelésügyi tárca költségvetését elfogadta a Ház

Budapest, december 14. A nemzetgyűlés mai ülését mintegy 20—25 képviselő jelenlétében nyitotta meg 12-kor Seitovszky Béla elnök. Napirenden van a földművelésügyi tárca költségvetésének általános vitája.

Meskó Zoltán a földreformmal foglalkozik. A gazdatisztek súlyos helyzetben vannak. 2200 gazdatiszt van állás nélkül. Határozati javaslatot nyújt be, hogy a földművelésügyi miniszter a gazdatisztekre vo-

natkozó törvényt vegye revízió alá. Szeder Ferenc hangoztatja, hogy demokratikus földreform nélkül nem lehet helyreállítani az országot.

Gaál Gaszton: Az országnak mégis csak a mezőgazdaság az alapja, a többi csak lári-fári, mellékes csaf-rang. Aki ebben az országban él, mindenkép a mi munkánkból él. Háromszáz nagytökésnek érdeke a mai magas vám. A vidéken olyan nagy az elkeseredés, amit életem-

ben még soha nem láttam. Rámutat bizonyos visszaélésekre. Köztudomásu, hogy a dohánybevéltáznál külön adót kell fizetni. Mindenki tudja, mi ez az adó.

— Balkán ez. tisztelt miniszter ur, — szólott Mayer földművelésügyi miniszterhez fordulva — ezt ki kell söpörni.

Gaál Gaszton az egységspárton is többen megéleljük.

Szilágyi Lajos: Tökéletesen egyetért Gaál Gasztonnal abban, hogy a mezőgazdaság csőd előtt áll.

Ezután az elnök az ülést félórára felfüggeszti.

Szünet után a nemzetgyűlés többsége általánosságban elfogadja a tárca költségvetését.

Az elnök bejelentésére a nemzetgyűlés tudomásul veszi Lendvai Istvánnak a mentelmi bizottság tagságáról való lemondását.

A napirendhez Hegymegi Kiss Pál szól hozzá.

A kereskedelmi miniszter, valamint Szilágyi Lajos felszólalása után az ülés 8 óra után ért véget.

Tót fassista-szövetség -- a csehek ellen

Prága, dec. 14. Pozsonyban tót fassista szövetség alakult kifejezetten a csehek ellen. A fekete inges tótok tegnap csoportokban bejárták a várost. Megjelentek a hatóságoknál és követelték, hogy a hivatalos nyelv Szlovénzkóban tót legyen. Ezután bejárták a pozsonyi utcákat, ahol a tót fassista szövetség tagjai azt követelték a kereskedőktől, hogy a cseh nyelv-

ven irt cégtáblákat és felirásokat azonnal vegyék le s azok helyébe tót nyelven irt táblákat, felirásokat helyezzenek el. A magyar felirásokat épségben hagyták. Értesülésünk szerint az új tót fassista szövetség együtt kíván dolgozni a kisebbségi magyar párttal. A prágai kormánykörök nagyon komolyan tartják a tót fassista szövetséget és tartanak tőle.

Kiírták a pályázatot a megüresedett városi állásokra

Megírta a „Debreczen”, hogy a belügyminiszterium megadta az engedélyt a megüresedett városi állások betöltésére és hogy a főispán egy-két napon belül kiadja a pályázati hirdetményt.

Ma már tényleg kiadták a pályázati hirdetményt, melynek beadási határideje december 28-ikán déli 12 óra.

A rákövetkező napon, december 29-én lesz a közgyűlés, melyen az állásokat betöltik.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán a következő pályázati hirdetményt bocsátotta ki: Hajdúvármegye és Debreczen sz. kir. város főispánja.

680/1925.

PÁLYAZATI HIRDETMENY

A m. kir. Belügyminiszter Ur felhatalmazása alapján Debreczen sz. kir. város törvényhatóságánál megüresedett

- egy főjegyzői,
- egy árvászéki elnöki,
- két árvászéki ülnöki,
- egy tiszti ügyészi,
- két kerületi tiszti orvosi,
- két I. oszt. közigazgatási fogalmazói állásra,

valamint az ezen állások betöltése folytán esetleg megüresedő állásokra pályázatot hirdetek azon megjegyzéssel, hogy a megválasztandók megbízatása — kivéve azon állásokat, melyek betöltése életfogytiglan szól — csak az általános tisztuiitásig tart.

Pályázatot hirdetek végül egy vágóhídi gépész állásnak kinevezés utján betöltésére.

A betöltendő állások nyugdíj-jogosultsággal vannak egybekötve. Az állások javadalmazását feltüntető kimutatás nálam és a sz. kir. város polgármesterénél a hivatalos órák alatt megtekinthető. A megjelölt állásokra előirt képesítés a szervezeti szabályrendelet 285. paragrafusában van előírva.

Felhivom mindazokat, akik a fent megjelölt állások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy az illető álláshoz megkívánt képesítésüket és eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányaikkal, valamint a forradalom, a kommunizmus és az idegen megszállás alatt tanúsított magatartásukat igazoló bizonyítványokkal szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényüket hozzám — mint a kielölő választmány elnökéhez — 1925. évi december hó 28. napjának déli 12 órájáig adják be. Az elkészett pályázati kérvényeket nem veszem figyelembe.

Akik jelenleg is Debreczen sz. kir. város szolgálatában állanak, azok a fenti okmányok csatolását mellőzhetik.

Az elől felsorolt összes állásokat a törvényhatósági bizottság decemberi rendes közgyűlésében választás utján fogja betölteni.

Debreczen, 1925 december 14.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán.

**NAGY JÓZSEF NY. PENZ-
ÜGYIGAZGATÓ, REF. FŐ-
GONDNOK BALESETE.**

Elcsúszott a sikos udvaron.
Hétfőn déli 1 órakor súlyos baleset érte Nagy József ny. pénzügyigazgató, ref. egyházi főgondnokot. — A Piac utca 9. szám alatt levő forgalmi adóhivatalból hazafelé menet, a sikos udvaron elvágódott. Mikor észre vették, segítségére siettek. Visszavitték a hivatalba s telefonáltak a mentőkért, akik gyorsan megjelentek. — autón Nagy Józsefet kiszállították a sebészeti klinikára ahol megröntgenezték. Lábszárterületét állapították meg nála. Nyomban ott gipszkötésbe tették eltört lábát. A gipszkötés elkészülte után a mentők Nagy Józsefet lakására szállították. A súlyos baleset híre mindazokat megröndítette, akik Nagy József iránt tisztelettel és szeretettel viseltetnek. Alapból nagy az érdeklődés hogyléte iránt.

**SÜRGETIK AZ ÉPÍTÉSEK
MEGKEZDÉSÉT**

A Magyarországi Építőmunkások Szövetségének debreceni csoportja kérvényt nyújtott be a városhoz, hogy a Déri múzeum és az iparos tanonciskola építését azonnal kezdjék meg, hogy a nagyfokú munkanélküliséget némiképp csökkentésük.

A tanács tegnap foglalkozott a kérésrel és úgy határozott, azt válaszolja a szövetségnek, hogy a Déri múzeum építését már meg is kezdték, azonban a fagy beállta akadályozza a munkát, a tavasszal azonban folytatják az építkezést és valószínűleg az iparos tanonciskola építését is megkezdik.

**AZ UZSORATÖRVÉNY
A NÉPJÖLETI MINISZTERIUM
DRÁGASÁGI ANKÉTTJA ELŐTT.**

Budapest, dec. 14. Vass József népjöletpolitikai és munkügyi miniszter hétfőn délután 5 órakor a népjöletpolitikai miniszteriumba ankétot hívott össze. — Az ankétot a kereskedelmi és Iparkamara részéről az a kívánság merült fel, hogy a kormány mérlegelje, vajjon nem volna-e már itt az ideje az uzSORATÖRVÉNY felülvizsgálásának. Amennyiben ez a kívánság egyelőre még nem volna teljesíthető, kérték a törvényvégrehajtásból a statáriális momentumok kiküszöbölését. — A kívánságokat az ügyészség, valamint az igazságügyminiszterium jelenlévő képviselőinek hozzászólása nélkül az elnöklő miniszter a kormány nevében ad referendum vette.

**OLASZ-OSZTRÁK PAKTUM
A SZERBEK ELLEN?**

Grác, december 14. A Gracer Volks Blatt munkatársa ma megintertvívta a Margburgból Zágrábba utazó Radics, jugoszláv kultuszminisztert, hogy tud-e az olasz-jugoszláv paktumról melyet állítólag a napokban kötöttek volna meg. Stjepan Radics az újságírók előtt kijelentette, hogy olasz-jugoszláv paktum nincs; ő ilyenről nem tud. Ellenben Beogradban tudnak egy titkos olasz-osztrák paktumról, mely kimondottan jugoszláv-ellenes és állítólag nagy külpolitikai jelentőségű.

Jóhírnévnek örvendő

KARATA

Csokoládé és Bonbonnyát

kiváló minőségű csokoládéi és cukorkái megrendelhetők:

Tiszántúli Vezérképviseleténél:

Debreceni Központi Bank R. T.

á-uzsrtálya:

Arany Bika bérház t. e. 6.
Kérje mindenütt!

**Izgalmos jelenetek a Klár--Dánér attér
főtárgyalásán**

Budapest, dec. 14. — A fajvédők Irányi-utcai klubjában véres verekedés után Klár Zoltán dr főorvos rálőtt vitéz Dánér Béla dr királyi ügyészre. — A kir. ügyészség megvádolta Klár Zoltán dr-t erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés vétségének kísérlete címén. Ebben az ügyben a budapesti büntetőtörvényszéken ma délelőtt volt a tárgyalás:

Klár Zoltán így adja elő a dolgot:

— Dánér Béla magából kikelve lezsírdított, majd orron vágott, úgy hogy jóformán eszméletemet elvesztve a földre zuhantam. Önkéntelenül is revolveremhez nyultam és elsütöttem.

Utána az elnök Dánér Bélát hallgatta ki, aki vallomása során kijelentette, hogy Klár Zoltán öntudatosan használta fegyverét és csak a véletlen mulott, hogy nagyobb baj nem történt.

Dánér elbeszéli az elnöknek, — hogy tulajdonképpen mi volt az oka az egész ügynek. Ráczék 100 millió koronát kaptak egy lovagias-ügy elintézéséért. En ezt megirtam és ezért támadtak rám.

Ebben a pillanatban Klár Zoltán a fogai között mondja gazember,

csirkefogó. A következő pillanatban felugrik az ügyész és figyelmezteti az elnököt, hogy a vádlott megsértette a tanút.

Az elnök Klárhoz: — Mondta ön most, hogy gazember, csirkefogó!

Klár: Mondtam, de csak magamban.

Elnök: Hát figyelmeztetem, hogy fékezze indulatait, uralkodjon magán, mert súlyos következményre lesz a dolognak.

Az ügyész valamit közbeszól, mire az elnök rendre inti.

Klár: Elnök ur kérem, az ember nem bír uralkodni magán, ezek miatt a kakaó-bombások miatt.

Publik elnök: Egy millió korona pénzbüntetésre ítélem ezért, amit napi 10 ezer koronával megválthat.

Ezután Klár azt állítja, hogy a magyarvári dolog nem így volt és hogy őt a becsületbíróság felmentette.

A Rác Vilmos kihallgatása után Karsai János klubszóla, aki jelen volt az esetenél, azt állítja, hogy Klár az első lövés után újból célba vette Dánér.

Pályi Ede azt vallja, hogy Dánér a lövés előtt megütötte Klárt. A bíróság ezután a tárgyalást holnapra halasztotta.

**Megjelent a vasutasok státusz-
rendezéséről szóló rendelet**

Budapest, dec. 14. A hivatalos lap holnapi száma közli a kormány rendeletét a m. kir. államvasuti alkalmazottak létszámviszonyainak és előléptetésének rendezéséről, valamint az említett alkalmazottakat megillető illetményeknek, továbbá az említettek és ezek özvegyeinek és árváit megillető ellátási díjaknak újabb szabályozásáról.

A rendeletek szerint a kormány

megállapította az államvasuti tisztviselők ezidőszaki összlétszámát, amely 4010 főből állhat.

Külön fejezet tartalmazza az összes alkalmazottak illetményeire egyaránt vonatkozó rendelkezéseket, az állami tisztviselők és egyéb alkalmazottak családi pótlékaira vonatkozó rendelkezéseket és egyéb alkalmazottak családi pótlékaira vonatkozó rendelkezéseket, az áll-

Most olcsón vásárolhat

bőrkabátot, fekete téli kabátot
sál gallérral, átmeneti kabátot
és rövid téli kabátot a

Hajdusági férfiruha áruházban

Piac ucca 67. (Frohner-szülő épület.)

A karácsony varázsa

ott él mindenki lelkében. Jól emlékezik mindenki mily végtelen volt öröme gyermekkorában a díszes karácsonyfa és az ajándékok láttára. Ne vonják meg ezt az örömet gyermekeinktől, hanem igyekezzünk karácsonyfájukat oly széppé tenni mint az a békevilágban volt. Meg van rá a lehetőség, mert most már igazán kevés költséggel szépet és sokat nyújthatunk.

KONTSEK GEZA k. r. t.

Főüzlet: Kossuth-u. 15

Fióközllet: Piac-u. 22/24.



**MEINL
UJTERMESŰ TEA**

Meinl Gyula R. T. Piac-utca 59
Telefon 4-93.

Államvasuti nyugdíjintézetnek kötelekbe tartozó alkalmazottaknak, valamint ezek özvegyeinek és árváinak ellátási díjaira vonatkozó rendelkezéseket, az államvasuti nyugbérpénztárak kötelekbe tartozó alkalmazottaknak, valamint ezek özvegyeinek és árváinak ellátási díjaira vonatkozó rendelkezéseket, végül az ugynevezett vegyes rendelkezéseket.

A rendelet 1925 július elsejével lép hatályba.

**A BORZALMAS CSALÁDI DRÁMA
ÖTÖDIK ALDOZATA
ÉLETBEN MARAD.**

Budapest, december 14. Vasárnap a Nádor utca környéki családi tragédia harmadik és negyedik áldozata is meghalt. A szülőket követte a halálba az 5 éves Bandi és a nyolc éves Juci. Az ötödik áldozat: a 15 éves Kató, életben marad. Úgy látszik, az agyat nem sértette meg a revolvergolyó és ezért remény van arra, hogy a leányka életben marad. A tegnapi napon eszméletét is visszanyerte. Nem tudja, hogy mi történt vele.

Liebermann, a Rókus kórház szemész-professzora kijelentette, hogy a golyó átszakította a szemidegeket és így — sajnos — meg fog vakulni a leány.

PRÓBAFŐZÉS A GÁZZAL.

Dokumentáltak a gázfőzés előnyeit.

A magyar mérnökegyesület debreceni fiókjá tervbe vette, hogy tudományos előadásai kapcsán belekapcsolódik a város társadalmi életébe. Már az elmúlt év folyamán is szép előadásokat rendezett. Egy alkalommal a Rádiót mutatta be — most meg a debreceni világítási vállalattal együtt a gázzal való főzés ügyes kihasználását mutatta be. Ebből az alkalomból a mérnökegyesület felkérte az Általános Gázizzó RT-t, a győri Brenner céget, az Edjinger céget s a világítási vállalatot, akik siettek segítségüket nyújtani a mérnökegyesületnek, azzal, hogy gyártmányaikból többet Debrecenbe szállítottak s itt, a városháza közgyűlési termében azokat be is mutatták.

Mindkét előadás és próbafőzés a legnagyobb érdeklődés mellett folyt le. Nemesak háziasszonyok, de a férfiek is képviseltették magukat. A próbafőzés és ismertető előadások előtt Aczél Géza ny. városi főmérnök üdvözölte az egybegyűlteket. — Majd a gázzal való főzésről tartott előadást Szegedi világítási vállalat mérnök. Előadását érdekes példák-kal támasztotta alá. Mindvégig nagy tetszéssel fogadták.

A közönség a legnagyobb meglepéssel távozott az érdekes előadásról.

A városi tanács Magoss György polgármesterrel az élen hétfőn délután a gázzal való főzést és a rázkálhaték meglátogatta. A látottak felett teljes meglepésének adva kifejezést.

A TEMPLOMEGYESÜLET IRODALMI ESTÉLYE

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesületének jótékony célú előadásokat rendező szakosztálya 1925. december 16-án, szerdán este 8 órai kezdettel a Városi Zenede hangversenytermében irodalmi estélyt rendez.

Műsor: 1. Madáchi: Angyalok kara. Énekli a Templomegyesület vegyeskara. Szabó Lajos karnagy vezetésével. 2. Mozart: Menuett és Allegro. Zongorakísérettel hegedűn játsza Versényi György ur. 3. „Élet ideál” címen előadást tart Kiss Ferenc egyetemi tanár. 4. Chopin: Scherzo (C-moll), zongorán játsza P. Nagy Klára urleány. 5. Tarnay dalok. Énekli Hoor-Tempis Erzsébet énekművész, a debreceni zenekar tanára. Zongorán kíséri: Perczel Sárika. 6. Szaval: Galánffy Zsuzsa urleány. 7. Karácsony-est. Szűgyi Józseftől. Énekli a Templomegyesület vegyeskara.

Belépő-jegyek ára: ülőhely 20000 K. állóhely 10000 K. Jegyek kaphatók a Templomegyesület titkári hivatalában, a Méliusz könyvesboltban, valamint az esti pénztárnál.

KISUJSZÁLLÁSON SZERETETTEL ÜNNEPELTÉK A VÁROSI DALEGYLETET

Megírta a „Debreczen”, hogy a Debreceni Városi Dalegylet szombaton Kisujszálláson szerepel — előreláthatóan nagy sikerrel. Ez a jóslatunk bevált, amennyiben a hazaérkezett lelkes és derék dalosok nem győzik dicsérni a jó kisujszállásiakat, akiknek apraja-nagyja, intelligenciája, polgársága, gazdátarsadalma a városka polgármesterével az élen zsufozásig megföltötte a kisujszállási vígadó hatalmas termét, hogy lelkes tapsokkal honorálja a vendégek művészi teljesítményét.

A Városi Dalegylet a fényes műsora első számaként a kisujszállási Iparos Dalegylettel együttesen a nemzeti Híszkegyet énekelte el Cziviók Zoltán karnagy vezénylete mellett, frenetikus hatást kiváltva.

Az üdvözlő beszédek során Török Imre esperes megemlítette, hogy a keresési templomszenteléskor a kisujszállási vegyeskar a kormányzó előtt P. Nagy Zoltán egy vegyeskara irt egyházi énekszerzeményét adta elő. A kormányzónak rendkívül tetszett a megkapó mű és annak előadása s megjegyezte, hogy ezt az éneket Budapesten is előadhatnák, oly szép. A kisujszállási dalegylet műsorán egyébként ott szerepelt P. Nagy Zoltán egy másik nagyszerű alkotása, az „Üzenet a Vágvölgybe” című irredenta költemény, melynek hatalmas leüldölt zenéje méltóképp fejezi ki a magyar érzés- és gondolatvilágot s amely nagy hatást és lelkes tapsokat váltott ki a közönségtől.

Az előkelő műsorszámokból álló hangverseny lezajlása után reggelig tartó tánemulatság volt a kisujszállási vígadó télikertjében.

Sodrony-ágybetétek
legjobb minőséget készít
NEUMANN
PETERFIA-UTCA 19.

Hussózáshoz
dézák, zsiroshordók legolcsóbbak,
javítások gyorsan készülnek:
Asztalos István
hordógyártási telepén
Baloldali u. 3. Telefon: 6-58

Petrisevich Horváth államtitkár testvére Debrecenben meghalt

Forgalmi ellenőr volt a városnál

Petrisevich Horváth Béla báró nyugalmazott tisztviselő, Debrecen város forgalmiadó ellenőre tegnap délután 3 órakor a debreceni belgyógyászati klinikán agyvérzés következtében 52 éves korában meghalt.

Emögött a száraz tudósítás mögött egy érdekes élet beveződése rejlik. Az elhunyt tisztviselő testvérbátyja volt a mostanában sok parlamenti támadást kiállt Petrisevich-Horváth Emil báró népjóléti államtitkárnak.

Horváth Béla báró fiatalabb éveiben a földbirtokosok független életét élte, mint ilyen, híres erdélyi vadászember volt, majd az állam szolgálatába lépett, adóügyi tisztviselő lett. Innen egészségi állapota miatt nyugdíjba ment s mivel a változott időkkel családját a szűkös nyugdíjából nem tudta eltartani, forgalmi adóellenőri állást

vállalt a városnál. A Simonffy u. 44. szám alatt lakott feleségével, meglehetősen szerény viszonyok közt.

A szimpatikus bonhomias, talpig uriember, Horváth Béla báró pár nappal ezelőtt rosszul lett s mivel felesége családi ügyben éppen távol volt, lakasadónője értesítette a mentőket, akik a belgyógyászati klinikára szállították. Itt azonban, dacára a gondos kezelésnek, hétfőn délután 3 órakor agyvérzés következtében elhunyt.

A halálesetről azonnal értesítették távollevő feleségét és testvérbátyját, Horváth Emil népjóléti államtitkárt. A tragikus körülmények között elhunyt Horváth Béla holttestét tegnap délután átszállították a törvényszéki bonctani intézetbe, ahol dr. Orsós Ferenc egyetemi tanár megejtette a boncolást.

A temetési szertartásra vonatkozólag még nem történt intézkedés.

Eltűnt egy 81 éves egyekí földesgazda, nevelt fiát letartóztatták

Jó pár hete annak, hogy a közeli Egyek községben eltűnt idős Pásztor Lajos, 81 éves, jómódú földműves.

Eltűnését bejelentették az egyekí csendőrségnek. Természetesen azonnal erélyes nyomozás indult, de a nyomozás eredményeket nem tudott felmutatni.

A bünygy iratai az egyekí csendőrségről a debreceni ügyészséghez kerültek s itt vizsgálati indítványra az iratokat átadték a vizsgálóbíróhoz. Preimeszberger Jenő vizsgálóbíró táblabíró kiutazott Egyekre s egy napi vizsgálat után a bünygynek szennyezés fordulatot adott.

Megállapítást nyert, hogy évekként ezelőtt egy földművest idős Pásztor Lajos örökbe fogadott és adományt minden ingóságát több holdnyi földjét, házát adott át fia iratára olyan meghagyással, hogy örökbe fogadott fia idős Pásztor Lajost élete végéig tartani tartozik. Pásztorral egy darabig fogadott fia jól bánt. Utóbbi

időkben azonban — több tanu állítása szerint — rosszul bánt. Ugy a fiatal Pásztor, mint felesége az öreggel rosszul bántak: ütötték, verték és egy tanu állítása szerint az öreggazdát az istállóban hálatták.

Egy kihallgatott tanu vallomása szerint az öreg Pásztor eltűnése előtti estén, október 22-én este fia alaposan elverte s az öreg a szomszédokhoz menekült, majd visszament a fia istállójába aludni. Ettől az időtől kezdve az öregnek nyoma veszett.

A helyszíni vizsgálat után elrendelte a vizsgálóbíró ifju Pásztor Lajos előzetes letartóztatását, akit bezállítottak az ügyészség fogházába.

Ma és holnap tüzetes kihallgatás alá veszik ifju Pásztor. Majd ezután ismét kiszáll Egyekre Preimeszberger Jenő táblabíró és az iránt folytat vizsgálatot, hogy idős Pásztor agronverték-e és ha igen, akkor hulláját hová rejtették el.

Karácsonyra Levélapok, karácsonyfadiszek, társasjátékok, ajándék tárgyak feltűnő olcsó árban
Olcsó mesés és képeskönyvek nagy választékban
KESZTHELY könyv- és papirkereskedésében
SZENT ANNA UCCA 2 szám.

Debreceni Közvetítőbank
Részvénytár saság
Arany-Bika bérház, I. em. 6.
ALAPITTATOTT: 1911. ÉVBEN

Áruosztály: Kereskedelem tárgyát képező mindenféle áruk vétele és eladása. — Mezőgazdasági gépek, gépfelszerelések, malomberendezések, gépjár művek eladásának képviseletei. — Hazai és külföldi gyárak és cégek Tiszántúli vezérképviseletei. — Városi lakóházak vételének és eladásának közvetítése.

Bankosztály: Értékpapírok vétele és eladása. — Utilek finanszírozása. — Megbízónak pénz és buzakölcsönök a legelőnyösebb kamatozások mellett 1-ső helyi betáblázásokra, vagy kézzialog fedezetre kihelyez. Bizományi ügyletek lebonyolítása.

PéNZ ÉS BUZAKÖLCSÖNÖKET A LEGELŐNYÖSEBBEN KIHELYEZ

5 órai tea táncca!
minden csütörtök, szombat és vasárnap délután a Bika üvegcsarnokában.
American Jazzband
zenekar szolgáltatja az elsőrendű tánczenét. — Rendes kávéházi árak.
Belépő díj nincs

MEG KELL HOSSZABBITANI AZ INSEGGÖLCSÖNÖKET.
Rácz Lajos dr és Vásáry József felszólalása.
A Tiszántul sok vidék szenvedett ez évben súlyos károkat, aszály, jégkár, vízkárok, szélkárak miatt. — A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kerületének, ily károk miatt pusztulásba sodródott megmentésére, a kormánytól kedvezményes hiteleket esz közölt ki. Az Országos Mezőgazdasági Kamara ülésén most dr Rácz Lajos, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara igazgatója, az iránt kért felszólalásában a kormányzattól intézkedést kieszközölni, hogy ezen inséggölcsonök március végére kifizőtt bjárata hosszabbíttassék meg öszig minthogy e súlyosan károsodott gazdáknak tavaszon még nem lesz ok gazdasági jövedelmük, amiből e kölcsönt visszafizethessék. Erre csak a legközelebbi termésből lehet reményük és erejük. Kérte továbbá, hogy a kisebb és nagyobb gazdáknak egyforma kamattétel mellett adassék meg az inséggölcsonök meghosszabbítása.
Hasonló értelemben szólalt fel Vásáry József (Debrecen) választmányi tag is.

HA AZ ABLAK ÉJJELRE NYITVA MARAD.
Kelepcébe esett betörő.
Arva Mihály, foglalkozás nélkül iparossegéd állt tegnap a debreceni törvényszék Koháry főtárgyalási előnök tanácsa előtt, betöréses lopás büntetével vádolva. Arva már többszörösen volt büntetve, de szive mindig visszahúzta a büns élet felé. — Működésének teréül Mikepérost és környékét választotta ki. Az év nyarán már nagyon rossz szemmel néztek a faluban; ekkor elhatározta, hogy külföldre megy. Utlevélet akart szerezni, de ez nem sikerült mint büntetett előéletű embernek.
Már azon volt, hogy átszökik a határon. Ilyen gondolatok jártak a fejében, mikor egy éjszaka a faluban sétált. Egyszer csak észrevette hogy egy ablak nyitva van. Nem habozott hanem beugrott a szobába. Ott gyufa világánál megtalálta a komótot azt kinyitotta és kivett belőle 176.000 korona készpénzt.

A házbeliek azonban meghallották a zajt, kívülről rázárták az ajtót és ablakot. Az így megfogott betörőt azután átadták a csendőrségnek.
A bíróság a tegnapi tárgyaláson a tanuk kihallgatása után a vádlottat tekintettel rovfott muljára, két év fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Elsőrendű karpító:
munkát készít
SZABÓ JOZSEF VARGA UCCA 1
Bercsey fotelek, garnitúrák raktáron.

Télisapkák
selvem sálak, bokavédők,
legolcsóbban be z rehetők
FRANK IMRÉNÉL, Péc.u. 43

Ocskányon fémelt csontok
árban veszik. Használható cserélek hulladékot a p 55 tételt elszállítok.
FISCHE ANDOR
Raktár Szoboszló u. 24. szám.
Jákás Szent Anna-u. 48. Telefon 595.

Színház

Csokonai színház műsora:

Dec. 15.: Tökmag. Vigjáték. D) bérlet.

TÖKMAG

Dario Niccodemi kedves, hangulatos, finoman szellemes vigjátékának tegnapi előadása zajos sikert hozott Csapó Máriának, akinek bájos közvetlen hatása színpadi egyénisége harmonizál a nagy hozzáértéssel megkonstruált címszereppel. Kitiűnően összefogott, egységesen felépített, harmatosan friss volt alakítása, mely sokáig emlékeztet maradt a közönség előtt. — Rajta kívül Rajz Ferenc természetesen kedves humora uralta az összest a vezető szerepben, méltán szolgálván rá a legteljesebb elismerésekre. Halassy Mária jellegzetesen megformált alakításán kívül most is feltűnt kis szerepében Hermann Mancsi, akinek elevenen élő alakjai még alárendelt színpadi helyzetükben is mindig egészen betöltötték a színpadot. Bársony Aladár, aki elsőrangú rendezői munkát produkált. Szigeti Jenő és Vitézházy Lajos tették még közreműködésükkel kifogástalanná az összest, melyben használhatóságának adta tanújelét egy pincér szerepében az ügyesen, tagoltan beszélő Besse Miklós is.

Sz. Z.

Színházi iroda jelentése:

„TÖKMAG” nagyszerű vigjáték ma kedden D) bérletben. Ritka élvezetes és mulatságos estét szerez a közönségnek ez a nagyszerű darab, mely szerzőjét egyszerre világhírűvé tette. A szereplők egytől egyig a helyzet magaslatán állanak, aminek bizonyítéka a nyílt jelenetek után is felhangzó tapsok.

„ORLOW”, világláger operette premierje holnap szerdán bérlet-szünetben.

„ORLOW”, a világ egyik legnagyobb gyémánja, mely 1943 sz. karát súlyú, a tárgya a szerdai premiernek.

„ORLOW” operettre szenzációs új díszleteket állít ki a színház.

„ORLOW” fő női szerepét Timár Ilia játssza, amelyben nemcsak művészetét, hanem szenzációs új tolettjét — számszerint 8-at — fogja ragyogtatni.

„ORLOW” fő férfi szerepét, az áruházban bujkáló orosz nagyherceget, kinek sikerült az „Orlow” gyémánttal honából elmenekülni. Antók Ferenc kreálja. — Szigeti Jenő Walsh gyáros szerepében csillogtatja nagyszerű humorát. — Károlyi, mint a társa. Szilágyi Maresával egészen újszerű táncszámaikkal számíthatnak rendkívüli nagy sikerre. Tamás Benő a jegyzető szerepének bravuros alakításával fogja a közönség nevető idegeit próbára tenni.

„ORLOW” zenéjétől lesz hangos minden szórakozóhely és bál terem rövid időn belül. Közöljük az egyik slagerszám (Blues) refrain-jének szövegét, melyet Timár Ilia énekel:

Oly szép az új ruhám, Ugy bámul rám a nép,
Ez néked szól csupán, Ez érted szép, ha szép,
Mit ér akarki más, Te jössz csak és te láss,
Ha te nem jössz, minék, Csipkék és egyebek,
Minék ez az egész? Minék ez az egész? Minék?

B) BÉRELET e héten, kivételesen, nem szerdán, hanem pénteken lesz. SOPHIE SALTANOVA és Alekszander Nikitin a ballettkar élén két táncban ragyogtatják művészetüket az „Orlov” előadásain.

A mozgószínházak műsora:

VIGSZÍNHÁZ: Lagerlöf Zelma regénye „Gösta Berling” filmen. Ez a film tökéletes, mert a távoli idegen millióit megeleveníti a nézők előtt. Gösta Berlingben a skandináv nép legmélyebb lelkét varázsolta elénk a rendező, de érdekességben mindvégig felültegyben tartja a publiku-

mol. Tökéletes regény, tökéletes filmen remek művészekkel. Két rész egyelőadásban. Jóni Zoro—Huru a két csirkéfogó. A fővárost megelőzőleg!

APOLLO: „Vihar”. Történet a béke és munka hőseiről. Grandiózus dráma 7 felvonásban, ameleben mint óriási tükörben vibrál Németország sorsa a csatateremben, hősök szörnyű vérdíjátékával, a pusztulásra ítélt közeposztály, az új gazdagok világa, stb. Kísérők: Dunántúli képek, Smuzollni mint sztrájkőrő burleszk és Magyar Híradó. Jóni Conan Doyle fantasztikus regény filmváltozatban. Elsülylyedt világ!

A debreceni kirakat-verseny eredménye pro és kontra megvilágításban

Kik kapták a kitűsített díjakat — A zsűri munkája

A kirakatverseny bíráló bizottsága vasárnap délelőtt 11 órakor hirdette ki a Kereskedelmi és Ipar-kamarában a kirakatverseny eredményét. A jury minden tagja már esztörtökön megkapta a versenyben résztvevő kirakatok névsorát. Pénteken este és szombaton délelőtt a jury tagjai végignézték a kirakatokat s minden jury tag feljegyezte a saját ívén bírálatának eredményét. A szavazás pontozással történt, úgy hogy a legjobb kirakat 5, a kevésbé jó 4, 3, 2, 1 pontot kapott. A pontozások eredménye döntötte azután el, hogy melyik kirakat milyen díjban részesül.

I-ő díjat nyertek:

Lóbl Gyula látszerész 85 ponttal. Békés Lajos uridivatáru keresk. 83 ponttal.

Petrik Károly és Társa rőfös rövidáru keresk. 80 ponttal.

Halmágyi Sámuel nőidivat ker. 78 ponttal.

Kontsek Kornél nőidivatáru ker. 72 ponttal.

Sesztina Lajos vasnagykerek. 71 ponttal.

Frank Ede férfidivatáru keresk. 69 ponttal.

II-ős díjat nyertek:

Kontsek Géza keresk. részv. társ. 69 ponttal.

Kardoss László vászonkeresk. 68 ponttal.

Fischer Adolf és fia posztókeresk. 68 ponttal.

Somossy László vászon és rövidáru keresk. 62 ponttal.

Mandel Lipót Rt. cipőáruház 62 ponttal.

Márton Gyula köt-szövöttáru keresk. 61 ponttal.

Márton Gyulán kívül ugyanevak 61 pontot nyertek: Frank Sándor nőidivatkeresk. és Blattner Gyula íveg és porcellán kereskedő és háromuk között titkos szavazással ítélt oda a bizottság Márton Gyulának a díjat.

A kiosztott díjakat Kontsek Kornél üzletében a kirakatban közszemlére állítja ki a kirakatverseny rendező bizottsága s azoknak kiosztása a verseny befejeztével a kamaránál fog megtörténni. Kimondotta még a bíráló bizottság, hogy a nyertes kirakatokat lefényképezteti.

A jury ítéletét Kontsek Géza hirdette ki, megköszönve a jury tagok odaadó munkáját s elismeréssel emlékezett meg a debreceni kirakatrendezőök kiváló teljesítményeiről, őket további kitartásra buzdítván. A jury ítéletének kihirdetése után dr Csűrös Ferenc városi kultúratanácsnok szép beszédet intézett a jelenlevőkhez, amelyben rámutatott arra, hogy Debrecenben először zajlott le ilyen nagyszabású kirakatverseny.

Radó Rezső kamarai titkár lelkes beszédében kijelentette, hogy a kirakatversenyt megfogadják ismételni — továbbá, hogy a Kamara oklevéllel tünteti ki a nyerteseket.

KÜLÖNVELEMÉNYEK.

Több helybeli kereskedőtől leveleket kapott a „Debrecen” szerkesztősége, amelyekben „különvéleményt” jelentenek be a bíráló bizottság döntésével szemben. — Nem óhajtunk még utólag sem disszonans hangokat belevegyíteni a verseny kimeneteléhez, de az említett kereskedők által felhozott szempontokat főleg a jövőre nézve figyelembe ajánljuk az illetékeseknek.

Igy például kifogásolják, hogy olyan kereskedők is tagjai voltak a zsűrinek, akik részt vettek a versenyben. Utalnak arra, hogy a pesti kirakatversenyénél olyan kereskedők, akik zsűri tagok voltak, nem vettek részt a versenyben és amennyiben külön kirakatot csináltak is — az versenyen kívül állott.

Felhozzák azt is, hogy „a díjakat szakmák szerint kellett volna kiosztani. Leghelyesebb lett volna — mondja az egyik levél — pl. női dívat szakmából, férfi dívat szakmából, fűszerszakmából, stb. stb. külön-külön díjat kiosztani, mert szakmák szerint más-más összehatása van egy kirakatnak”.

Azt is kifogásolják, hogy egyes cégek fővárosi kirakatrendezőket hoztattak le Debreczenbe és így jogszolgáltatlan előnyhöz jutottak azokkal szemben, akik debreceni kirakatrendezővel vagy egyáltalán kirakatrendező nélkül csináltak kirakatokat. Helyes lett volna — mondja egyik — ha egy-két budapesti vagy más városbeli kirakatrendezőt is bevettek volna a zsűribe.

HOGY TÖRTÉNT A BIRÁLAT

Ezzel szemben illetékes helyen a következőket mondották:

— A bíráló bizottság gondosan ügyelt arra, hogy munkájában pártatlanul és elfogulatlanul járjon el. Ennek biztosítása céljából azok a jury tagok, akik maguk is versenyzők voltak, saját kirakatuk elbírálásában nem vettek részt, hanem versenyzőbíráló tag kirakatát külföldi Csűrös Ferenc városi tanácsnok teljesítette. A bíráló bizottság ugyanis nem volt összehívható úgy, hogy abban csupán nem versenyző vegyen részt, mert ez esetben éppen a legnagyobb s a legtöbb szakismerettel és izléssel rendelkező cégek nem vehettek volna részt a bíráló bizottságban.

— A beérkezett szavazatok legszébbnek Békés Lajos kirakatát találták, amelyre nézve a megállapítás az volt, hogy összehatása nagyon jó, ügyes gondolat, egy tökéletes estélyi öltözet bemutatása. A keret nagyon hozzáillő, egyedül a karosszék túl nagy a kirakat területéhez. Izlése a legfinomabb. Kisebb hiba a háttér anyagának látható darabossága. Az egész kirakat jó izléssel eleganciáról tesz tanúbizonyságot. Átgondolt és jellegzetes.

— Érdekes a legtöbb szavazatot nyert Lóbl Gyula kirakatát méltató bírálat, amely szerint a kirakat igen gondosan, nagyon izélesen van megrendezve. Tökéletesen bemutatja az üzlet jellegét, oktató, szemléltető és egyáltalán megkapóan érdekes, reklám szerűen is nagyon jó. — A Petrik Károly és Társa üzletét a bíráló bizottság szintén igen jónak találta, mert a kirakat fejső része a legszebbek közé tartozik s lelkiismeretes, gondos munka. — Halmágyi Sámuel kirakata finom izléssel összeállított, színhatásokat értően berendezett. Dekoratív, karakteres. — Kontsek Kornél kirakata a háttér nagyon jó, — hiba hogy a háttér hatása nem folytatódik s így a kirakat nem teljesen egységes. — Sesztina Jenő. A kirakat az üzlet jellegét hiányosan adja meg. Egyébként a felhasználó anyagokat ügyesen csoportosítja és számolt a tömeg-pszichével, tehát reklámként nagyon ügyes. Frank Ede alapeszméje hibás, kivételek rendkívül gondos és izlések, szép azonban az anyagyszerűséggel nem számol. — Kontsek Géza izlések, jellegzetes, kissé zsufolt. Inkább az áru gazdagságára törekszik, mint eredeti csoportosításra. — Kardoss László, kisebb hibáktól eltekintve jóhatású. A kiállított áruk finomak izlések, azonban az elhelyezés nem szerencsés. — Fischer Adolf kirakata nemcsak egyszerű, jó izléssel és érzékkel összeállítva. — Somossy László kirakata jó megoldású, keresetlen, üzletre karakteres, gondos munka, üzleti szempontból igen ügyes, hiba hogy az anyag természetével nem számolt. — Mandel Lipót izlésekben összeállított kirakat, mely a különösen nehéz feladatot jelentő cipő árut szépen elhelyezte. — Márton Gyula üzletének kirakata az üzlet jellegét kevésbé tünteti fel, de reklámnak eléggé ügyes, mert a figyelmet magára vonja.

Karácsonyra, ujévre

az összes raktáron levő drínkat, a. m. szövetek, szelvények, divat flanel és barchet udonságainkat, valamint harisnyát, kesztyűt és kötött drínkat

mélyen leszállított árban árusítjuk ki.

Aszódi és Róth divatáruház
Piac ucca 42. (Bikával szemben.)

Déligyümölcs,

narancs, citrom, maron, arachid, mazsola, mandula, boszniai füge és datolya majrend hűtők

a legelőnyösebb árak és fizetési feltételek mellett:

Debreceni Közvétőbank T.-R. aruosztályánál
ARANY BÍKA bérház I. e 6.

Hírek

MILYEN IDŐ VÁRHATÓ?

Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban tegnap a hőmérséklet néhány fokkal fagypontra emelkedett, legmelegebb volt Budapesten 5 fok C, az éjjeli minimum minimum 5 fok körül ingadozott. Hava-jás alig fordult elő.

Időprognózis: Sok helyütt csapadék hőemelkedéssel.

A MÁV. EGYETÉRTÉS FILHARMONIKUSOK HANGVERSENYE

December hó 17-én csütörtökön délután fél 6 órai kezdettel tartja meg ez idénybeli második nagy hangversenyét a máv. filharmónikusok együttese a máv. műhelytelep dísztermében. Nagy érdekességet kölcsönöz a hangversenynek az a körülmény, hogy részt vesz azon Nagy Viola zongoraművész: a debreceni városi zeneiskola tanárnője, aki Bisete: L'Arlesienne Suitte jében és Liszt hatalmasan felépített II. Rhapsodiájában fogja kiváló művészi készségét bemutatni a filharmónikus zenekar együttese mellett. — A több ízben ismertett műsor, amely Weber, Bisete, Czibulka, Schubert, Liszt szebbnél szebb műveit öleli egybe, város-szerte széleskörű nagy érdeklődést keltett és kétségtelenül szinig megtelt terem előtt fogják lejátszani a nagyrokonszenvenek örvendő filharmónikusaink ezidei második nagy hangversenyüket is. A hangversenyre a belépés díjtalan. Az önkéntes szíves adományok a szegény vasutas gyermekek karácsonyfája javára esnek és köszönettel fogadtatnak. Belépésre jogosító jegyek Zivuska Andor máv. titkár urnál vehetők át az Üzletvezetés I. emelet 5. sz. alatt. A rendezőség pontos megjelenést kér, mert a műsor számok alatt az ajtók szigorúan lezárva vannak és a hangverseny pontosan kezdetét veszti.

— **Megnyílt a MANSz karácsonyi vására.** Vasárnap délelőtt nyílt meg a MANSz iparos szakosztályának karácsonyi vására, a Czegléd utca 16. szám alatt levő otthonban. Az izlésesen, nagy gondal elrendezett kiállításon megtalálunk mindent, ami karácsonyi ajándéknak alkalmas. — Vannak háziipari cikkek: törülközők, abroszok, gyermekruhák, párnák, játékszerek, zsebkendők, parfümök és sok-sok dísz tárgy. — Minden egyes tárgy igen olcsó és megvételükkel a szegény gyermekeken is segítve lesz, mert a tiszta bevételt felruházásra fordítják. A kiállítás megrendezésében dr. Szabó Mihályné elnöknő, vesei Nagy Endréné ügy. alelnöknő, továbbá Fuchs H. Imréné, Szathmáry Péterné, Palotay Lajosné, Koller Ferencné, M. Nagy Mihályné, Kárpáty Pálné tagokat illeti elismerés.

— **A Népszerű Főiskolai Tanfolyam mai programja.** — Délután 5 órakor dr. Hoffer András főgimn. tanár folytatja „Magyarország geológiai kialakulása” c. előadását. — Utána 6 órakor dr. Vekerdy Béla egy. m. tanár folytatja „A sugárzó energiák különböző fajai” c. előadását, melynek során bemutatásra kerül a rádió-telefon is. — Mindkét előadás a Ref. főgimnázium fizikai előadótermében lesz.

Elhalt uriaszony

Akt saját házat ajánlotta fel ref. imaháznak

A Homokkertben általánosan ismert és tiszteletben álló család a Tökés-család. — Több mint száz év óta mint birtokosok szerepelnek itt. Ezen törzsköcs famillia egyik tagja Tökés Lajosné — második férje Lakatos Lajos — halt meg. Az elhalt uriaszony, mikor a Homokkertben az istentisztelet tartás megkezdődött, saját házat ajánlotta fel díjtalanul imaháznak és ott is volt

negyven éven keresztül. Ő viselte gondját az imaház kegyzsereinek és megőrizte az oláh invázió alatt is. Temetése f. hó délután fél 3 órakor lesz. Halálát gyászolják férje és fiai Tökés Sándor karcagi főgimn. tanár és festőművész, Tökés István nagybérli, továbbá a Tökés, Szentesi, Ori családok. Legyen emlékezete áldott.

Rottmann Mór bárándi gabonabizományos több mint egy milliárd adósság hátrahagyásával elünt

A közeli Báránd községből jelentik, hogy Rottmann Mór ottani gabonabizományos nagyszegű adósság hátrahagyása után elünt. Rövidesen kiderült, hogy Rottmann Mór Párisban tanuló fiához utazott, de onnan azt az értesítést küldötte, hogy nem tér haza, hanem már utban van Amerika felé.

Rottmann eltűnésével kapcsolatban olyan hírek kerültek forgalomba, hogy több milliárd korona adósságot hagyott hátra. A család ügyvédje, dr. Fényes Endre ezzel szemben azt jelentette ki, hogy a pasz-szívák állását még nem ismerik,

habár bizonyos, hogy több mint egy milliárdot tesz ki az adósság, míg az aktívákat egyelőre még nem ismerik.

A rendelkezésre álló aktívákat a család felajánlotta a nagyszegű adósság részbeni törlesztésére.

Mint értesülünk, Rottmann Mór bukását a legújabb gabona-hossz idezte elő. A bizományos ugyanis besszre spekulált. Nagy tételeket adott el olcsóbb áron, de szállítást nem tudott, mert közben a buza és egyéb termények ára erősen emelkedett.

— **Kiállítás a művészklubban.** Ma délelőtt 10 órakor nyílik meg a Művészklub karácsonyi kiállítása. Az anyagot mindenféle iparművészeti tárgy: képek, rézkarok képezik. Minden egyes tárgy karácsonyi ajándék céljaira kiválóan alkalmas. A kiállítás két hétig lesz nyitva és naponta 10-5 óráig tekinthető meg.

— **Iskola, amely pénzbeli hasznot is hajt.** Az I. számú gazdasági népi iskola igazgatósága jelentést terjesztett a városi tanács elé, amelyben közli az intézet múlt esztendei működéséről szó ló mérleget. E szerint az iskola 13.553.000 korona nyereséggel zárta az évet. A tanács örömmel vette tudomásul a jelentést

— **Képesített kőműves mesterek figyelmébe!** Felhívjuk a szakosztály tagjait, hogy a szerda délután 3 órakor, az Ipartestület kistanács-termében tartandó szakosztályi ülésen fel-tétlen és pontosan megjelenni szíves kedjenek. Tárgy: az új építő ipari törvény tervezet ismertetése. Mivel a tárgy minden tagot érdekel, elvárjuk, hogy a tagok teljes számban megjelenjenek. Az elnökség.

— **Tűzoltás akadályokkal.** Tegnap a késő délutáni órákban a Kádár-dűlőn, a látóképcsárda melletti iskolában tűz támadt. A tüzet jelentették a tűzoltóságnak, ahonnan egy őrség dr. Roncsik Jenő főparancsnok vezetésével autóra szerelt fel s elindult a tüzhöz. Mint-hogy a Böszörményi-uton már jár-hatatlanak bizonyult az út, így az autó a beállható defektus elől visz-szatért s a tűzoltók most már lőfo-gatu feckendőkkel vonultak ki. A tüzet hamarosan eloltották. A tü-zesetből kifolyólag a csendőrség vizsgálatot indított.

— **Gesztenye, alma stb. árusítás.** A városi tanács közli az érdekelt lakossággal, hogy a kereskedelemügyi miniszter rendeletével a gesztenye, alma, burgonya és téli töknek az őszi és téli hónapokban, vasárnapokon, a szokásos módon és keretek között egész napon át való utcai áru sítást és süthetőségét megengedte. A fenti rendelkezés természetesen csak azokra az árusokra terjed ki, akik a hétköznapi napokon való árusítás-ra a hatóságtól engedélyt nyertek.

GAZDASÁGTAN TANÍTÁSÁRA FÖLDET KÉR A POLGÁRI FIU-ISKOLA

A kereskedők társulatának polgári fiúiskolája beadvánnyal fordult a városi tanácshoz, amelyben az intézet a gazdaságtan intenzi-vebb tanítása céljából szükséges 1000 négyszögöl földet kérnek. Az intézet a leghelyesebbnek tartaná, ha az e célra különösen alkalmas Kishegyesi ut és István ut össze-szőgelésénél lévő állítólag városi területet kapná.

A tanács Zöld József gazdasági tanácsnok javaslatára a kérdést a jog- és pénzügyi bizottsághoz utalta és amíg odakerül, addig utána néznek, hogy hol lehetne alkalmas területet az intézet céljaira kijelölni.

SZERELMI REGÉNY, AMELY A VONATON KEZDŐDIK, LOPÁSAL FOLYTATÓDIK ÉS A FEGY-HÁZBAN VÉGZŐDIK.

Eliás Mária tiszadobi szakácsnő ez év nyarán Debrecenből Hajduböszörménybe utazott. A vonaton összeismerkedett egy földművelővel, mivel az utazás unalmas órai alatt melegen összebarátkozott. A férfi végre is felszólította a barátságos szakácsnőt, hogy sétáljon le Hajdunánásra és töltsön ott egy napot. Eliás Mária engedett a hívásnak és Nánáson ő is leszállt. Már estére járt az idő, mikor megérkeztek; az állomás előtti sötét térre érve, valahogyan elvesztették egymást. Az asszony most már nem tudott az idegen városban mihez fogni; ment egy pár lépést és aztán bekopogtatott az első házba, ahol világszöveget látott. A ház Varga Lajos gazdálkodó háza volt. Itt befogadták az idegen nőt, de az rutul visszaél a vendégszeretettel és egy őrizetlen pillanatban egy csomó ékszert ellopott és tovább állt.

Eliás Mária-t tegnap vonta felelősségre a debreceni törvényszék Koháry tanácsa. A tanak kihallgatása után vádlott büntessége kétségtelenül beigazolást nyert és ezért a bíróság két és fél évi fegyházra ítélte. Az ítéletben ugy a vádlott, mint az ügyész megnyugodott.

— **Értesítem a vevő közönséget,** hogy nálam a „Két árva” 56. „Koldusgrófné” 70 füzetig kapható. Egy füzet ára 1500 K. — Veszeli István. Csapó-n. 17. újság-pavilon.

**Legolcsóbb
Legtiszább
Legtakarékosabb**
egyenletes fűtés
csak gázgyári

kokszzsal
érhető el.

Ne vegyen drága külföldi árut, tegyen próbarendelést a

gázgyárban

1 mázsa ára 75.000 korona —
Házhoz szállítás 4.000 korona és
a forgalmi adó. — 100 mázsan
felel nagy árengedmény.

Kedvezőilletései feltételek

TELEFON SZAM: 74.

KRÓN VILMOS, karácsonyra

Több ezer méter selyem szövet
= barchet, karton, zefír, vászon =

maradékot

a vég árnál 33%-al olcsóbban elad

Krón áruház, Debrecen

Dégenfeld-tér és bádogos-u. sarok.

Vigszínház.

Világattrakció! Két rész
Lagerlöf Zeima nobel-díjat egy elő-
adást regénye, filmen! adásbón

Gösta Berling

Német film
remeke.

VIHAR

társadalmi dráma 7 felv.
Ruth Carel és Kompóthy
Gyulával.

Családi dráma a Kut uccán.
 Vasárnap délután a Kut ucca 16. alatt véres családi dráma történt. A késő délutáni órákban Seres Antal és felesége között szóváltás támadt. A perlekedés hevében Seres Antal kést rántott elő s felesége nyakába döfte. A véres esetet azonnal megtelefonálták a mentőknek, akik kiszállottak. Az asszonyt elsősegélyben részesítették, majd beszállították a sebészeti klinikára. Állapota nem súlyos. A rendőrségen előállították a késelő férjét. Kihallgatták, majd szabadon engedték, mivel az asszony nem kívánta férje megbüntetését, így a további eljárást meg is szüntették.

Naptárt van aki vásárol a Községszolgálati áruházban Csapó-u. 9.

Tűkörnyáriás, üveg csiszolás, kizárólag tűkörnyáriás, Sípkerítés, Szív-u. 14-15, Telefon 356

Bőrkezttyük elismert legjobb minőségben, Vitarusnál, Piac-u. 16
 Csattos, bélelt, kutyabőr keztyű 150 ezer, szörmebélésű, csattos női keztyű 200 ezer, vastag, szarvasbőr, csattos férfikeztyű 220 ezer, csattos szarvasbőr női keztyű 160 ezer K. —
 Fagy elleni fülvédő 30 ezer K.

Legdivatosabb béli ruhák, felöltők és kosztümök mérsékelt áron készülnék Szoboszlai Margit női divattermében, Péterfia 15.

Lemezdedények, öntött vasedények, korcsolyák legolcsóbban Kovács Gyula vasútlejében. Bika mellett, sarkon.

Mutassa meg rossz fogát, műfogát Vary János fogműtermében, Darabos utca 18, Kollégium mögött.

Kötött gomb

(gomboló), butorpaszomány, bojt, zsinór, rojt, selyemcsillár

Paszománygyárban
 FERENC JÓZSEF-U. 32. SZ. udvarban.

HARISNYA FEJELÉS.

Felelős szerkesztő: Pálffy József. Nyomatott a kiadótulajdonos Piszántúli Hírlap nyomda r. t. környelvényein.

A kerületi tanács szétválasztotta az alosztályokat

Debrecen és Nyiregyháza külön fognak küzdeni Ferenczy Károly elnök elbucszott a kerülettől

Sorsdöntő határozatot hozott tegnap este a labdarúgó kerület labdarúgó tanácsa, amely lényeges kihajtással lesz a keleti kerület futball-sportjára. A kerületi tanács ugyanis tegnap este tárgyalta Römer Richárd indítványát, amelyben a debreceni és a szabolcsi alosztály felállítását javasolta. Az indítvány megokolásánál rámutatott Römer arra, hogy a nyiregyházi sportkörök a kerület minden ténykedésében tendenciát látnak, az ellentétek már annyira kiéleződtek, hogy azok Nyiregyháza már nyitl botrányhoz is vezettek és a két város között ma már nincs meg a nyugodt sportolás lehetősége. Eppen ezért egy esztendői próbaidőre szét kell választani a kerületet. A debreceni alosztályban játszának az itteni I. osztályú egyesületek, a BUSE és a II. osztályú csoport-győztesek, a nyiregyházi I. osztályban pedig a nyiregyházi I. osztályú egyesületek, a szabolcsi II. osztályú csoport győztesek és esetleg a kisvárdai egyesületek. A javaslat ellen csupán Görgey József szólalt fel, de végül is a kerületi tanács titkos szavazással Römer Richárd javaslatát fogadta el és így jövőre Debrecen és Nyiregyháza külön alosztályban fognak küzdeni a bajnokságért. Elhatározta még a tanács, hogy a tanács tag jelöléseket december 29-ig kell beküldeni, míg a tisztújító közgyűlés február 6-án lesz. A jelölő bizottságba Hajdu Jenő t. dr Payer De-

zsőt és Szabó Kálmánt küldte ki a tanács.

A tanácsülés végén Ferenczy Károly elnök, miután jövőre nem vállalja az elnökséget, meleg szavakban búcsúzott el a tanácstól és mondott köszönetet a tanács és a tisztikar tagjainak odaadó támogatásukért.

Szenvedélyes meglepetések a budapesti bajnokságban.

Budapesten vasárnap játszották le a bajnokság őszi fordulójának utolsó mérkőzéseit, amely bővelkedett meglepetésekben. A tavalyi bajnok MTK állandó fölénye dacára 1:0-ra kikapott az utolsó helyezett ETC-től. Ugyancsak nagy meglepetés a Vasasok 5:1 arányú veresége az UTE-től, míg a magára talált VAC 1:1 arányú döntetlent csikart ki az eddig vezető NSC-től. Az FTC 2:0-ra győzött a BFC fölött és ezzel a bajnokság élére került. A III. kerületi TVE 3:2-re győzött a KAC fölött, míg a BEAC 2:1-re győzte le a Törekvést.

A II. osztályba való bejutásért a MÁV Gépgyár 3:1-re győzte le a RAC-ot és így bejutott a II. osztályba.

Ausztria legyőzte Belgiumot.

Ausztria válogatott futbalcsapata Lüttichben mérkőzött a belga válogatottal és nehéz küzdelem után 4:3-ra győzött.

Tőzsde.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat tartott volt, forgalom csekély.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 401—405, egyéb 392—397, 77-es tiszavidéki 407—410, egyéb 397—402, 78-as tiszavidéki 41—0 412, egyéb 400—405, 79-es tiszavidéki 412—417, egyéb 402 407, sörárpa 290—310, takarm. árpa 245—260, köles 215—230, zab 255—265, tengeri 187—192, repce 600—610, korpá 175—180, rozs 262—265.

Sertésvásár.

A tegnapi kövér sertés piacon a felhajtás nagy volt, a kereslet közepes. Jó minőségű sertés ára 14—15, közepes 13—14, silány 12—13 ezer korona között ingadozott. — A sovány piacon a felhajtás és a kereslet is kicsi volt. Hízónak való sertés 12—15 ezer korona között volt.

Ferencvárosi sertsésvásár.

Felhajtás 8700. Árak: könnyű 11-13, közép 14-16, nehéz 15-17.5.

Darab	Érték	Érték
Dollár	71425 K	71825 K
Angol font	345670 K	346670 K
Hollandi forint	28630 K	28729 K
Francia frank	2574 K	2589 K
Svájci frank	13741 K	13781 K
Léva	516 K	520 K
Cseh korona	2110 K	2118 K
Lira	2875 K	2890 K
Lei	337 K	342 K
Dinár	1261 K	1266 K
Lenevel márka	7700 K	8400 K
Osztrák korona	10037 K	10068 K
Német márka	16969 K	17019 K

Préc kárplitos Hatvan-u. 41.

Hencserek, diványok, szalon és bőrgarnitúrák mélyen leszállított árakban kaphatók.



SINGER
 varrógép
 szalon és varróanyag
 a legolcsóbb
 karácsonyi ajándék.
 Magyar varrógép részletek.
DEBRECEN
 Piac ucca 79. szám.

Égész magyar honban Híre jár már annak: Nincs a kerek földön Párja FEUERMANN-nak Bőrdönt, retikált, vagy utikasztát. Mindent legolcsóbban és a legjobbat ad. PIAÇ UTCA 41 SZ.

Karácsonyra örömet okoz hozzátartozólnak

ha nem haszontalanságra dobja ki pénzét, hanem egy elegáns férfi, fiu ruhát vagy kabátot vesz a

Magyar Ruhaipar

Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha áruházában, hol olcsóért jó szép és tartós ruhát vehet.
DEBRECEN, PIAÇ UCCA (KOZVETLEN A BIKÁ ALATT) — TELEFON 13-35.

Kérem a cégre ügyelni!

Butor

kizárólag jó minőségben rész-
leteire is kapható

Weinstock Henriknél
Apollo butorüzlet, Miklós-u. 2.

French ing 65 ezer
(két gallérral)

Sefir ing Ia 69 „
(két gallérral)

Selyem raye ing 140 „
(két gallérral)

Popline elejű 90 „

Fehérműgyár Üzlete
Simonffy-u. 1/b.

Mielőtt villamos berendezését
készítteti, kérjen árajánlatot a
**VILLAMOSÜZEMEK KARBAN-
TARTÁSI ÉS ELEKTROTECH-
NIKAI VÁLLALATTÓL**
Csapó uca 11. szám.
Jutányos áron, kedvező fizetési
feltételek mellett, készült világítási
és erőátviteli berendezéseket. Kiegyen-
lítőket becserelelünk.

Központi tejcarnok.

Van szerencsénk a n. é. közön-
ség szíves tudomására hozni, hogy

Üzemünket

kibővítettük, s ennek folytán abban
a helyzetben vagyunk, hogy most
már a legmesszebbmenő igénye-
ket is ki tudjuk elégíteni.

Ajándjuk pr. ma m. nősegy urad-
almi teijünket, melyet bedugaszolt
palackokban házhoz szállítottunk,
továbbá saját készítésű egyéb tej-
termékeinket, különösen

habtejszín, teavaj stb.

Viszonteladónak árengedmény.
Tisztelettel

Központi Tejcarnok.

Disznóölésre

RIZSEK és mindenféle fű-
szerárak nagyválasztékban
legolcsóbban beszerezhető:
(Fleischer Mór utódai)

Grósz és Guttman

cégénél, HATVAN UCCA 15. szám.
Viszonteladónak és henteseknek
árengedmény.

Patkány

és egér 24 órán belül kiirtá-
ható szabadalmazott irtó-
szerrel. Nagyon ol-
csón kapható.

STERN

reszteladónak, PIAC-U. 11.
Béklyai szemben.

Ugyanott poloska és sváb bogár-
irtó szerből nagy rakidár.

Ma 25 millió koronáért megkapható
egy szerényebb kis ház
szőlő, konyhakert, nagyobb udvarral,
a Csapókert letelejésén,
Klinzsi ucca 13.

Ezen ház felett is a Nagy Lajos iroda
rendelkezik, ott köthető meg a vérel,
ott teendő le a foglaló. Iroda: Veres-u. 9

A közelgő karácsony ünnepe

desszertek, csokoládék, kar-
csonya-diszkek és külön egyes
cukorkák nagy választékban
:: legolcsóbban kaphatók ::

FLEISCHER MÓR UTÓDAI

(Grósz és Guttman) Hatvan-u. 15.
Viszonteladónak árengedmény.

Szánok

hajlított talpakkal eladó

NAGY IMRE kocsi gyártónál Pesti u. 7.

Hőcipő javítás

legolcsóbb

Pannonia Garageban,
Piac-u. 42.

FIGYELEM!

Bereina	12.000
Háziolló	7.000
Szabó olló	10-18.000-ig
Fodrász borotva	10.000
Korcsolya élezés	10.000
Fodrász olló	8.000
Mindegyik darab munkáért felelősséget vállalok.	
Tisztelettel Mészáros István Hunyadi-utca 14.	

Rádión Western gyári készülékek
Európa összes leadó dí-
lomait veszi.

Részletre is kapható.

Rosenberg és Hammer
Piac ucca 8. szám.

Jegyzeteket, alkalmi ajándékok lezo-
lók, csöbbszerzési forrása
SRETER JÁNOS órák és ékszerész
Debrecen, Batthyányi ucca 13.

Látta már

Solymosi képszalon

kiállítását

a **Gazdasági Bank** helyiségében, Piac ucca 59. szám

Nyitva 10-1-ig és 3-7-ig **Belépti díj nincs!**

Megnyit! **PANNONIA** Megnyit!

férfi ruha, cipő és kalap **Részlet Áruház**

Kövesi és Neumann, Simonffy u. 7 sz.

Heti és havi fizetésre előnyös árak mellett.

Uj. Kérem a cégre ügyelni! Uj.

Részletfizetésre igen olcsón vá-
sárolhat a

Központi Részlet Áruházban

Friedmann és Izsák Debrecen, Simonffy ucca
7. szám (Halpiac).

Uj szálloda. Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Hunyadi-u. 1. szám
alatt levő Fehérlóhoz címzett

ujonnan épült szállodámat megnyitottam

és azt a mai kor igényeinek megfelelően berendeztem és azt a mai napon a leg-
olcsóbb árak mellett a torgalomnak átadtam.

Éttermemben állandó menü rendszer, 4 fogásos ebéd étlap szerint választva
14.000 kor. Két fogásos vacsora 12.000 kor. Naponta frissen csapolt sörök, előrendű
borok. — 1 liter uradalmi rizling 14.000 kor. **Kihordásra 12 ezer kor.**

Heti valamint havi abonansokat elfogadok. 10 drb négy fogásos ebéd jegy
30.000 kor., 10 drb két fogásos vacsora jegy 110.000 kor.

Gazdag József szállodás és vendéglős, Hunyadi-u. 1. sz.

ÉPÜLET és bármily

Vasmunkák

készítését avagy gyártását garanciával vállal
Költségvetéssel díjtalanul szolgál.

Pongrác főmegáru vasipar telepe

DEBRECEN DOMB UCCA 20.

Apró hirdetések.

Pérez! Pézskölcsönt ingatlanra
gyorsan folyósított, közvetít a Pa-
taky iroda. Olcsó kamat ut egy-
két évre is. Pataky: Csapó ucca
19., keresztépület. 10/a

Eladó üzlet Csapó u., színházi át-
járójában. Cím a kiadóban. B445
Két barna nő idősebb ur ismeret-
ségét keresi. Idős jeligére a kiadó-
hivatalba. 385

Halló! Itt van az olcsó, izle-
tes házias koszt. December 15-
től abonansokat elfogadok. Ebéd
koszt: Egy hónapra 360.000 kor
kenyérrel együtt. Ebéd: leves,
főzelék sülttel és tésztával. Vacsora
egy hónapra 360.000 kor. Elfo-
gadok kihordást is. Kiváló tisz-
telettel Kovács Lajos vendég és,
Befcsényi-u. 4.

Perzsa, szmír szőnyegeket
szakértően javítok, valódi ke-
leti anyaggal. Hovannes Vos-
querian, Hunyadi uccai trafik.

Kényszer-kölcsön

és haakölcsön-lötvenyeket vesz

Dr. Balázs Jenő
bankháza, Piac-u. 89. Telefon 145.

Bájos kis barátnőmet férjhez sze-
retném adni. Helyes kis lakása van
havi 3 millió jövedelemmel. Azok a
40-50 éves igazi uriember, akik
kedélyes, boldog házasságra vágy-
nak és herceg, békebeli feleséget
keresnek, irjanak pontos címmel és
személyes adatokkal — „Diskretion
biztosítva” jeligére a Debreceni Hét
fői Ujság kiadóba. 128

Egyetlen kis barátnőt mozipart-
nert keres takaros, kedélyes, füg-
getlen uri nő személyében csunya
öreg bácsi. Ajánlatokat lehetőleg
levélcímmel a kiadóba kérek „Na
hallja” jeligére. 484

Kvartélyt kaphat két jobb férfi
Maróthy György-utca 13. ajtó 4.
490

Hudson

Essex

Six

Hat hengeres autók

tiszántúli képviselete.

Vacuum Oil Comp. Iurakata.

PANNONIA GARAGE

Debrecen, Piac ucca 42.

Uránia büféjéből elvitt ritikül-
ből az iratokat, kulcsokat kérem ut-
cai redőnyünk alatt bedugni. 473

Két millió koronát fizetek ki ju-
talmul annak, aki egyik ügyvele-
nek 2 drb. az Egyesült Budapest
Fővárosi Takarékpénztár r. t. deb-
receni fiókja által kiállított és ösz-
szesen 100 millió koronáról szóló
betétkönyvét irodámban beszolgál-
tatja. A betétkönyvek fenntartás-
sal vannak elhelyezve, lefittattak
és a megsemmisítési eljárás is fo-
lyamatba fététt, úgy, hogy azok
a megtalálóra nézve értékkel külön-
ben sem bírnak, dr. Révi Nándor
ügyvéd Debrecen, Deák Ferenc-
u. 11. 488

Egy szőke, konyha, sajj azonnal
kiadó. Értekezhetni a Tiszántúli ki-
adóba

APRÓ HIRDETÉSEK

hétköznapon két helybelli újságban a DEBRECEN-ben és TISZANTULI HIRLAP-ban 4 ezer korona. — Vasárnapon három helybelli újságban a DEBRECEN-ben, a TISZANTULI HIRLAP-ban és a DEBRECENI HÉTFŐI ÚJSÁG-ban 6 ezer korona. Munkát vagy alkalmazást keresőknek 50% engedmény. — Apróhirdetését feladhatja: a központi kiadóhivatalban: **József kir. herceg-utca 1. szám.** (Bika-épület, volt Arany Bika mozgó helyiségében. — Széllősi Sámuel Hatvan utca 1. Csáthi könyvkereskedésében Piac-u. 8. Méliusz könyvkereskedésében Piac-utca 26., Springer József könyvkereskedésében Piac-u. 88. Antalffy József könyvkereskedésében Szentanna- és Varga-n sarkok, Turai trafikban, Hungária-kávéház mellett, Groskó Györgyné Szécsényi-u. 6., Kónya László Kossuth-u. 2., Révész Lajosné Péterfia-u. 11., Gruden Ferencné Péterfia-u. 57., Kovács András Kut-u. 11., Kocsák György Bethlen-u. 52., Meskó Györgyné Hatvan-u. 70., Szabó Mihály Hadházi-út 10., özv. Bessenyei Albertné Csapó-u. 88., Czabán Nándor Cegléd-u. 22., özv. Pap Ferencné Szt.-Anna-u. 41. Hadzsi Istvánné Hunyadi-u. 10. Karacs Béla Késes-u. 69., Zsurovits Ferenc Miklós-u. 44., Hegedűs János Homokkert, Szabó Kálmán-u. 26., Szabó Ferenc csapókerthi áll. trafik.

Apróhirdetésekre felvételgostitást a **7-88.** számú telefonon ad a kiadóhivatal.

AJÁNLAT

Női bársony kalapok 150,000 K-tól, női fűs kalapok 80,000 Koronától Széll Gergelyné, Csapó-utca 11. 16a
Debrecenszék Kárpátos mester — Halköz 8. sz. Kész hencserek, diványok, bőr és berzsely garnitúrák állandóan raktáron. Javításokat olcsón készítek. 8-a
Minden szükségletét beszerezheti 10 százalékos engedménnyel december 31-ig a Balogh és Riskó cégnél a városháza alatt. 13/a
Nagy óra- és ékszerjavító műhely. olcsó árak. Stassik és Blattner, mű-órások, Csapó-utca 12. 617
Karácsonyi ajándéknak szánt ama- tőr fényképezőgépek legolcsóbbi beszerzési forrása Liener fotóikkal raktára, Csapó-u. 1. 7a
Leaszabb karácsonyi ajándék — egy fénykép Liener műterméből — Csapó-u. 1. 8a
Butorok. szolon, matrac legolcsóbban beszerezhetők dr. Balla butor- raktárában részletre is. — Redőnyös íróbutorok, Piac utca 8. 616
Új rendszerű karácsonyi vásár! December 31-ig 10 százalékos en- gedményt adunk olcsó szabott ára- inkból Balogh és Riskó, Városház alatt. 14/a
Havi 1 millió 500 ezer koro- náért kitűnő házi kosztot, mo- dern külön bejárattal lakást, fű- tést és világítást adok. Cím a kiadóban.
Hó és sárcipő olcsón és izlé- sesen javít és használtat vesz Műszerész-üzlet, Csapó-utca 76. 12a
Figyelem. Férfi és női száras box cipőt 200.000 K-tól készítek. Férfi talpalás 30.000 K, női talpalás 25 ezer K. fejelés férfi 110.000 K, női fejelés 100.000 K. Felelőség mellett készítek. Kovács, Eötvös-u. 37. sz. 81
Nem partie árul, nem selejte- zés, minden cikkre vonatkozik a 10 százalékos karácsonyi vásáren- gedmény a Balogh és Riskó cégnél, a városháza alatt. 15/a
Házi ó bor, erős, tiszta, 14000 K. Kapható literenként, Búszörményi- út 45. 190
Ajándéktárgyak, üveg porcel- lán, ebédidőkészletek, dísztárgyak vázák, alpacca evőeszközök, kép- keretezés nagy választékban leg- olcsóbb KONC-nál, Kálmán-tér 5. Telefon 503.
Rákóczi 14 alatt Kóser tej Kap- lantó és jószágot téli tartásra vál- talók. 851

Karácsonyi ajándéknak leghasz- nosabb izléses iparművészi ridi- kült, bankó, pengő és cigarettetár- cát felírással, címerrel, monog- rammal jutányosan készít Péterfia 37. sz. az udvarban. Konez. B19
Tulhalmozott raktár miatt leg- olcsóbban beszerezhetők női kalap- ok Jungerisznél, Arany János-u. 37. 183
Karikagyűrűk, ékszerek, órák legolcsóbban beszerezhetők Stas- sik és Blattnernél, Csapó-u. 12. 252
Urhölgyek! Az ünnepekre szíves veskedjenek megrendelésüket beje- lenti, hogy ezzel minden megren- delőnek eleget tehessek. Az aláb- bi árak mellett készülnek. Kabátok 400.000. Kosztümök 300.000. Ruhák 100.000 korona. Balint Margit, Pé- terfia-utca 60. 17a
TÜZIFA ÉS SZÉN legelőnyösebbi beszerzési forrása Erdélyi tűzifa behozatali r. t. Telefon 12—50. és 10—93. 19/a
Hajfonatok minden színben Bo- cozán fodrásznál Hatvan utca 2. — Hajmunkák elkészítését olcsón vál- laljuk 284
Zamatos házi bor literenként csak 12.000 koronáért kapható va- sárnaponként 10—4-ig Poroszlav-u. 53. 299
MÁKOT vizortelárusítók minden menüjében ad az Al- földi Kereskedelmi és Mezőgaz- daági R. T. Piac ucc 60.
Butorvásárlása előtt saját érde- kében tekintse meg a nagyválasz- tékos raktáramat Fenyves butor- áruház, Kistemplomnál. 316
Bársony kalapok karácsonyig 110 ezerért kaphatók Turiné. Pa- csi-utca 41. 29/a
Husfűtölést elfogadok Bikfalvy András Péterfia-u. 54. B15
Csizmamaszja 100, kaptafa 40 ezer koronáért kapható Csapó-utca 39. 375
Ékszerek és garantált pontosságú órák kaphatók Hunyadi-u. 15. B59.
**Mérnöki szakvéleményt mon- duk vállalatoknak, malmoká fe- lülvizsgálunk, gőzgépet indítá- sunk, az üzem gazdaságosságát megrápitjuk. Autóüzemeknek, autótáv-árlóknak szakvélemény. Tiszteletdíjat akkor térünk, ha véleményünknek meg lesz a gya- korlati haszna. Minden meghívás Czebei mérnök címére, Török Bálint-u. 15.
Egy liter tearum 40.000, 50.000, 60.000, 70.000 és 80.000, Glück, Pé- terfia 76 435
Korosabb gyakorlott varróné 30.000 koronáért mindenféle var- rásra házhoz ajánlkozik Zápolya- utca 2. 466**

Varróné házakhoz ajánlkozik ju- tányos árért, cím Turai trafik, — Hungária mellett B78
3 fogásos ebéd 13.000 Korona. — Forró kávé állandóan kapható Et- kezőhely Vár-utca 2. 475
Jonathán alma 5000 K-ért kapha- tó termelőnél Péterfia 21. 392.
Hencser, Afrik és lószőr madra- cok jutányosan kaphatók Tóth kár- pitosnál Bádogos-utca 1. 474

LAKÁS, ÜZLET

Kiadó üzlethelyiség Ispotály-u. 11. szám. Ertekezni ugyanott. 344
Vénkert, Domokos Lajos utca 16. kiadó azonnalra szoba, konyhas la- 466
Butorozott szoba 15-re kiadó. — Bethlen-u. 74. sz. 409
Lakáscsere két szoba mellékhely- séggel — hasonlóval. Zák-u 3. sz. B64
Különbejáratu butorozott szoba uriembernek kiadó. Nyomató-u. 9. 411
Két szobaa, előszoba lakás Nagy állomás közelében átadó Cím a kia- dóban B80
Magános nőnél intelligensebb nő azonnal lakást kaphat Zápolya-u. 2. 466
Két ágyas butorozott szoba ki- adó Árpádtér 20., azonnal is. 469
Butorozott utcai szoba központ- ban, villannyal, azonnalra kiadó. Hüvelyes 6. 477
Különbejáratu butorozott szoba kiadó Szepesség-u. 27. 487

ÁLLAST KAP

Hentessegédek és tanulókat keresek olyan tanulókat, akik némi iparis- merettel birnak előnyben része- sülnék Tóth Árpádtér 37. 470.
Keresek olyan jó magaviseletű 13 év körüli református leányt, aki háztelendőkből való segédkezésre esetleg üzletben kiszolgálásra alkal- mas. Árva és középiskola néhány osztályával bíró előnyben. Soós, Bercsényi-utca 73. 471
Egy kézi leány, ki gépegni is tud felvételt Klein sapka kőszítőnél Simonffy-utca 5. 478
Egy jó házból való fiu tanulókat fizetéssel felvétetik Simonffy-u. 5. Klein. 479
Jó családból való fiu vízvezeték szerelő tanulókat felvétetik teljes ellátással Arany János-utca 27. 482
Jobb italmérésbe intelligens szak- képzett perccentes üzletvezetőt kere- sek, cím a kiadóban B77
Asztalos tanulókat felvétetik: Csapó 11. B66
Ügynök. Kenyér szakmában, be- vezetett, felvétetik: Dénes, Kenyér- sütőde. B70

KERESLET

Üzletvezetői, raktárnoki, bármi- lyen bizalmi vagy segédi állást elfogad megbízható, szakképzett rő- fős kereskedő vidéken is. Cím Deb- recen kiadóban. 318.
Varróné házakhoz ajánlkozik, alakítást, javítást, fehérnemű var- rást olcsón vállal. Cím a kiadóban.
Négy középiskolát végzett, jó számoló fiu, irodába vagy kiszol- gálásra ajánlkozik. Címét a kiadó- hivatalba kérek. B76
Peresa, szmirna szőnyegeket ve- szek magas árban. Hovannes Vos- queriann, Hunyadi utcai trafik. — B59
Kereseték Komencsós majoros új évre: Arany János utca 53. B72
Egy nagy gramofon eladó Szer- Anna-utca 27. 480

ELADÁS

Villanycsillárok, nagy asztal- konyha, vaskályha, vaságy, nagy konyhastelázi eladó Teleki-utca 27. 472
Masszív tölgyfaredőnyös íróasz- tal önműködő zárral eladó Soós Áa jos épület és műbutor asztalos Rá- kóczi-utca 8. 481
Használt jó Karban levő 2 szek- rény, két ágy, egy hintaszék és egy pedálos cimbalom eladó Hatvan utca 21 szám, keresztépület. B79
Vadászkutya, négy hónapos nős tény kitűnő faj eladó Nap-u. 13. 4 a. 490
Debreceni bélest vagy rétest esi- nnálni házakhoz elmegek Darabos utca 53, Kertészné ajtó 3. 488
Bohlya november 26-iki levelére válasz van a Debrecen kiadóhivata- lában 486
Azonnal eladó egy új fehér fel- háló szobabutor, egy spór, asztal, székek Frank Nyil-u. 2. 485

NYUGALMAZOTT FŐTISZTVEISELŐKBŐL ALAKULT

„Tűz”

FÜTŐANYAG KERESKEDELMI VÁLLALAT

Debrecen Kálmán-tér 19. szám I. emelet 22. ajtó.

(Püspöki palota Nagytemplom felől) oida
 Telefon 553. — Telefon 553

Hasábfu hazaszállítva	39
Aprított fa	47
Porosz szén	91
Porosz bánya koksz	95

ezer kor. Arank hazaszállítva tor- galmi aóval együtt értendő.
 Saját érdekében kísérje tizyeiem- mel szállító szekereinket, hogy ön- maga győződhessék meg árunk kitűnő minőségéről.

Pecsenyemalac, nagyban és ki- csinyben kapható Hajó-utca 2. sz. alatt, Telefon 11—77. 278
Sestakert, Poroszlav-ut 74. szőlő épülettel eladó. Péterfia 15, kereszt- épület. 104
Eladó szőlő beköltözhető 3 szo- bás lakással, téli-nyári veranda, villanyvilágítás, jó vízi kut, pin- ce stb. Sestakert, Andrassy-ut 24. Ertekezni Harmathy könyvkeres- kedésben. 9.a
20% kedvezmény mindenki- nek, ki nap és esernyő szükség- letét nálam szerzi be. Oriási vá- laszték. Ernyő üzem, Sas-u. 3. Javítások és áthuzások legol- csóbban.

HÓ ÉS SÁRCIPŐK

javított szakszerűen készíttük

ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8.

Városi bunda (vasutas forma) ol- csón eladó. Boldogfalva-u. 11. 3 ik ajtó. 360
Tűkrök szép keretekben minden nagyságban kaphatók, ugyanott gyalupadok eladók. Szív-u 14. 359
Fűszerüzlet forgalmas helyen — azonnal átadó. Cím Debrecennél. 393
Papagálu, szépen beszél, fűtől, eladó. — Megtekinthető a Pataky irodában, Csapó utca 19., kereszt- épületben. 396
Szomking kis termetre, teljesen új karban, eladó. Agárdi u. 6. 352